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У  міжнародних і національних аграрних програмах пріоритетним завдан-
ням є збереження генетичних ресурсів тваринництва і розроблення способів 
їх ефективного використання, адже у світі спостерігається тенденція до змен-
шення породного складу одомашнених видів тварин. Сьогодні кінні заводи 
збиткові, не мають коштів для розширеного відтворення, відтак скорочується 
поголів’я цінних порід коней, збіднюється загальний генофонд.  Метою до-
слідження був аналіз  та висвітлення сучасного стану племінного конярства в 
Україні, характеристика вітчизняних порід племінних коней, які є базою для 
племінної роботи та прогнозування їх значення у породотворному процесі. 

Для аналізу стану розвитку конярства в Україні було викори- 
стано Державний реєстр суб’єктів  племінної справи  у тваринництві за 
2005–2018  рр. і дані багаторічних досліджень галузі конярства України. 
Для дослідження використано методи системного узагальнення, графіч-
ний, аналітичний та порівняльно-статистичний. 

Проведено аналіз стану розвитку конярства в Україні. Доведено, що в 
умовах тривалої кризи за останні 14 років племінне конярство в Україні за-
знало суттєвого зменшення чисельності поголів’я, звуження породної струк-
тури та зміни форми власності. 

На початок 2019 року в Україні, за даними Державного реєстру субʼєк-
тів племінної справи у тваринництві, існує 38 суб᾽єктів з племінної роботи: 
18 конезаводів, 20 племінних репродукторів. 

Найбільше поголів’я племінних коней зосереджено у східних облас-
тях України: Луганській, Харківській, Дніпропетровській, Кіровоградській, 
Запорізькій. Установлено, що лідерами за чисельністю серед заводських по-
рід коней є українська верхова, орловська рисиста та чистокровна верхова.

За період з 2005 до 2019 рр. галузь конярства в Україні зазнала суттєвих 
втрат, а чисельність племінних коней зменшилася більш як удвічі. Однак за 
останній рік у Полтавській, Київській, Хмельницькій областях намітилися 
тенденції до збільшення поголів’я племінних коней. Окремі породи коней 
можна використовувати як у породотворному процесі, так і для користуваль-
ного схрещування для спорту. 

Ключові слова: порода, кінний завод, племінний репродуктор, пого-
лів’я, жеребець, кобила, вихід лошат.
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Постановка проблеми та аналіз останніх 
досліджень. У міжнародних і національних 
аграрних програмах пріоритетним завданням є 
збереження генетичних ресурсів тваринництва 
і розроблення способів їх ефективного вико- 
ристання [1].

У світі спостерігається тенденція до змен-
шення породного складу одомашнених видів 
тварин, а за останніми даними Міжнародної 
продовольчої організації ФАО, більш як 20 % 
світових порід тварин знаходяться у зоні ри-
зику, 62 породи є вимерлими, ще кілька мають 

https://orcid.org/0000-0001-8105-1923


67

tvppt.btsau.edu.ua                                                            Технологія виробництва і переробки продукції тваринництва, 2020, № 2

обмежені можливості для відтворення. Коняр-
ство – не лише одна з галузей аграрного комп-
лексу України, а й об’єкт збереження біотично-
го різноманіття, визначеного FAO [2, 3, 4].

Загалом у племінному конярстві існує не-
раціональна структура поголів’я, а сучасні еко-
номічні умови України як основний впливовий 
чинник зумовлюють незадовільну реаліза-
цію генетичного потенціалу заводських порід  
коней [5].

У сучасних нестабільних економічних умо-
вах гостро стоїть проблема стабілізації вну-
трішнього та зовнішнього ринків племінних 
коней, що має вирішуватись суб’єктами пле-
мінної справи. Подальший прогрес заводських 
порід коней вимагає спрямованої планомірної 
селекції та створення кращих умов вирощу-
вання і тренінгу молодняку, що потребує від-
повідних затрат [6,7].

Україна має унікальні генетичні ресурси 
племінних коней різних порід і напрямів про-
дуктивності (від ваговозного до верхово-в’юч-
ного). Однак, незважаючи на свою унікаль-
ність, галузь упродовж останніх років зазнала 
колосальних змін та непоправних втрат.

Проблеми розвитку галузі конярства та  
способи підвищення його ефективності об- 
ґрунтовані вітчизняними та закордонними 
науковцями, серед яких Д.А. Волков, Б.М. 
Гопка, О.О. Новіков [2, 3]. Незважаючи на 
публікації та наукові розробки, недостатньо 
вивченими залишаються питання ефективності 
галузі конярства. Нині кінні заводи збиткові, не  
мають коштів для розширеного відтворення, 
тому скорочується поголів’я цінних порід ко- 
ней, збіднюється загальний генофонд, втрача-
ються окремі породи коней. Частка племінного 
конярства є дуже низькою і становить лише 1,2 %  
від загального поголів’я коней [8]. 

Метою  дослідження був аналіз  та висвіт-
лення сучасного стану племінного конярства 
в Україні, характеристика вітчизняних порід 
племінних коней, які є базою для племінної 
роботи, та прогнозування їх значення у поро-
дотворному процесі. 

Матеріал і методи дослідження. Для ана-
лізу стану розвитку конярства в Україні було 
використано Державний реєстр суб’єктів  пле-
мінної справи  у тваринництві за 2005–2018 рр.  
[9–18] та дані багаторічних досліджень галузі 
конярства України. Для дослідження використа-
но методи системного узагальнення, графічний, 
аналітичний та порівняльно-статистичний. 

Результати дослідження та обговорен-
ня. Чисельність коней в Україні є одним із 
основних показників, який визначає значення 
галузі в економіці держави. В умовах тривалої 

кризи за останні 14 років племінне конярство в 
Україні зазнало суттєвого зменшення чисель-
ності поголів’я, звуження породної структури 
та зміни форми власності. 

На початок 2019 року в Україні, за даними 
Державного реєстру субʼєктів племінної спра-
ви у тваринництві, існує 38 суб’єктів з племін-
ної роботи: 18 кінних заводів, 20 племінних 
репродукторів. 

Станом на 01.01.2019 року у племінних 
господарствах України налічувалося 2863 го- 
лови коней, зокрема 118 голів жеребців- 
плідників та 1105 конематок. На кінних за-
водах утримують 66 % племінного поголів’я 
(1902 гол.) коней, решту – в племінних ре-
продукторах. 

Племінні ресурси конярства, з урахуван-
ням природно-економічних зон в усіх об-
ластях України, розподілено нерівномірно  
(рис. 1). Найбільша кількість племінних ко-
ней, або 51 %, зосереджено у 5 областях на 
Сході України – 1460 голів. 

Так, згідно зі стратегічними даними, най-
більша кількість коней утримується в племін-
них господарствах Луганської, Харківської, 
Дніпропетровської, Кіровоградської областей. 
Найменше племінних коней утримують у Він- 
ницькій, Одеській, Хмельницькій областях.

Порівнюючи з 2014 роком, зменшення 
кількості коней на сільськогосподарських під-
приємствах становило 27,88 %. 

З 2014 до 2019 рр. суттєво зменшилося 
поголів’я коней у Донецькій, Луганській, Він- 
ницькій, Одеській областях, а у Рівненській і 
Тернопільській областях племінні господар-
ства взагалі втратили свій статус. Натомість у 
Полтавській  та Черкаській областях поголів’я 
племінних коней збільшилося.

Другим важливим показником зменшення 
поголів’я є вихід приплоду в розрахунку на  
100 голів конематок. За останні роки показник 
відтворення – вихід лошат від 100 кобил – має 
тенденцію до погіршення і становить не біль-
ше 60 % загалом по Україні.

Для відродження вітчизняного конярства, 
стабілізації і подальшого його ефективного 
розвитку необхідне раціональне розв’язан-
ня питань рівня концентрації виробництва, 
обґрунтування і розроблення організаційних 
положень, питомих виробничо-економічних 
параметрів та нормативів ведення галузі коняр-
ства. Водночас до розв’язання питань організа-
ції виробництва продукції конярства необхідно 
підходити системно, комплексно пов’язувати в 
балансі виробництво в конярстві, в інших тва-
ринницьких галузях, рослинництві і на підпри-
ємстві загалом.
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На початок 2019 року в племінних госпо-
дарствах України зареєстровано 10 порід: 5 
верхового напряму продуктивності: вестфаль-
ську, гановерську, чистокровну верхову, укра-
їнську верхову, тракененську;  3 рисистого 
напряму: орловську, російську, французьку; 1 
ваговозного напряму – новоолександрівську 
ваговозну, верхово-в’ючного напряму – гуцуль-
ську породу.

Структура племінного поголів’я основних 
заводських порід коней в Україні на початок 
2019 р. (за даними Державного племінного 

реєстру суб’єктів племінної справи) [18]  на-
ступна: орловська рисиста – 19 %, російська 
рисиста – 11 %, українська верхова – 28 %, чи-
стокровна верхова – 23 %, гановерська – 6 %  
новоолександрівська ваговозна – 5 %, інші по-
роди – 8 %. Заводські породи коней мають свої 
особливості, кожна з них має попит як для роз-
ведення, так і в спорті. 

Серед порід найбільшу питому вагу за  
чисельністю має українська верхова порода 
(рис. 2). Розводять коней цієї породи в 9 об-
ластях. Найчисельніше поголів’я коней цієї 

Рис.1. Чисельність поголів’я племінних коней в областях України
станом на 1.01.2019 року [18].

Рис. 2. Питома вага коней різних порід в Україні
станом на 1.01.2019 року [18].



69

tvppt.btsau.edu.ua                                                            Технологія виробництва і переробки продукції тваринництва, 2020, № 2

породи зосереджено у Харківській, Дніпропе-
тровській, Кіровоградській областях. Середній 
вихід лошат у породі – 58 %.

Українську верхову породу зареєстрова-
но у 1990 році. Створювали її в інституті тва-
ринництва УААН майже 50 років складним 
відтворним схрещуванням на основі місцевих 
кобил верхового габітусу, угорських кобил з 
чистокровними верховими, тракененськими, 
орлово-ростопчинськими, гановерськими же-
ребцями. Коні мають відмінні якості для спор-
ту, особливо для виїздки. Для представників 
породи характерною є ворона, гніда, каракова 
та руда масті. Коні відзначаються оригіналь-
ною гармонійною будовою тіла та екстер’єром. 
Основні середні проміри жеребців української 
верхової породи такі: висота в холці – 167,5 см, 
коса довжина тулуба – 168,0 см, обхват грудей 
– 195,4 см і обхват п’ястка – 21,0 см, відповідні 
параметри кобил – 163,8; 164,0; 192,8 і 20,3 см 
[19, 20].

Голова тварин пропорційна, суха, з рівним 
профілем, середня за довжиною, рівна та міцна 
спина, поперек, крижі, міцні, правильної по-
становки, сухі кінцівки. Ці коні мають вільні 
продуктивні рухи під час крокування та бігу га-
лопом. Основною перевагою коней української 
верхової породи проти зарубіжних аналогів  
є те, що порода цілком придатна для викори-
стання в різних видах кінного спорту (під сід-
лом та в запряжці), що відповідає експортним 
вимогам, а також для сільськогосподарських 
робіт. Коні цієї породи мають спокійний тем-
перамент, слухняні, а тому потребують менше 
трудових та фінансових витрат на вирощуван-
ня, виїздку і тренування. 

Часто в селекційній роботі недооцінюється 
одна із найважливіших ознак – спортивна ро-
ботоздатність, що сповільнює прогрес породи 
за спортивними якостями. 

Порода може бути використана під час 
створення ферм для вирощування племінних 
коней на продаж, для поліпшення коней інших 
порід та удосконалення масового поголів’я ко-
ней, що використовуються на сільськогоспо-
дарських роботах [21, 22].

Друга за чисельністю в Україні – чисто-
кровна верхова порода коней. Виведено її в 
Англії у другій половині XVII – першій по-
ловині XVIII ст. складним відтворним схре-
щуванням місцевих кобил верхового типу з 
жеребцями арабської, персидської, турецької, 
варварійської, туркменської та інших порід, 
вона є найрозповсюдженішою у світі серед 
верхових порід коней. Породні ознаки чисто-
кровних верхових коней формувалися впро-
довж тривалого розведення бажаних помісей 

«у собі» в умовах м᾽якого клімату, повної за-
безпеченості кормами, зокрема високоякісни-
ми пасовищами, застосування спеціального 
тренування та випробування на скачках. Відбір 
жеребців для заводського використання прово-
дили переважно за показниками іподромних 
випробувань та походженням.

Сучасні коні чистокровної верхової породи 
великого зросту, мають добре розвинений ту-
луб, суху будову тіла, сильні м᾽язи, енергійні 
рухи. Середні проміри (см): висота у холці же-
ребців – 163, кобил  – 160; обхват грудей – від-
повідно 186 і 184; обхват п᾽ястка – 20,5 і 19,5. 
Масті – гніда, руда, ворона, сіра.

Серед вад, притаманних породі, відзнача-
ють козинець, звислий круп, прямі бабки, кур-
бу, жабку, рорер, кровотечу з носа тощо [23].

Коні цієї породи дуже вибагливі до умов 
утримання, годівлі, виховання і догляду. По-
рушення їх супроводжується істотною затрим-
кою розвитку молодняку, різким зниженням 
його іподромного класу та якістю приплоду. 
Найціннішими ознаками чистокровних коней є 
висока жвавість, стійка успадкованість якостей 
породи, скороспілість [20, 23]. 

Племінних коней цієї породи розводять у 
Дніпропетровській, Донецькій, Кіровоград-
ській, Луганській областях. Загальна їх чисель-
ність становить 665 гол. Середній вихід лошат 
в Україні становить лише 47 %. 

Орловська рисиста порода коней посідає 
третє місце за чисельністю в Україні Вона на-
лічує вже 240 років. Проміри: плідників (см) 
– 162,2–164,3–187,1–20,6; маток (см) – 160,4–
163,6–186,4–20,2. Масті коней: сіра, гніда, 
ворона, руда. Орловський рисак використову-
ється як призовий кінь і поліпшувач місцевих 
порід. Орловська рисиста порода мала велику 
вагу в породотворному процесі інших країн. 
Абсолютний рекорд серед рисаків, випробо-
вуваних у Росії, належить орловцю Ковбою –  
1 хв 57,2 с на дистанції 1600 м. Коней цієї по-
роди розводять в 9 областях України, найбіль-
ше її представників зосереджено в Запорізькій, 
Полтавській, Сумській областях. Загальна чи-
сельність коней породи становить 538 гол. Се-
редній вихід лошат – 80 % [24].

Російська рисиста порода є четвертою за 
представництвом в Україні. Розводять її в 6 об-
ластях, найбільше – в Луганській, Запорізькій, 
Полтавській. Загальна чисельність коней цієї 
породи в племінних господарствах становить 
318 гол. Середній вихід лошат – 56 %.

Ця порода формувалася з кінця 19 століття 
способом простого відтворного схрещування 
орловських кобил  і американських жеребців. 
Зареєстрована в 1949 році. Генетично жвавіша 
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вихідної орловської породи, однак поступа-
ється американській стандартбредній. Наразі 
витісняється з іподромів як призовий кінь аме-
риканськими рисаками. Племінний матеріал 
породи з 90-х років призначений здебільшого 
для поглинального схрещування з жеребцями 
американської рисистої породи. Середні про-
міри плідників (см) – 160,3–161,5–182,3–20,2; 
кобил (см) – 159,3–161–182,7–19,8. Масті ко-
ней переважно гніда, руда, сіра, зрідка ворона 
[25, 26, 27]. 

Новоолександрівський ваговоз створений 
на базі російського ваговоза, який набув знач-
ного поширення в породі. Масті – гніда, кара-
кова, ворона. Початок роботи щодо виведення 
ваговозної породи коней в Україні припадає на 
1868 рік, коли в Полтавську область було заве-
зено ваговозів із західноєвропейських країн, 
переважно із Бельгії. Місцевих кобил (частково 
поліпшених різними іншими породами) схре-
щували з гірськими бельгійськими арденами, 
меншою мірою з брабансонами і першеронами. 
Селекційна робота будувалась на кросах ліній з 
одночасним застосуванням інбридингів. Унас-
лідок було одержано тип коня, що характери-
зувався невеликим ростом, широким, бочкопо-
дібним корпусом, на низьких, сухих, правильно 
поставлених ногах, з легкою головою, корот-
кою, широкою шиєю, довгим, роздвоєним, 
широким, помірно звислим крупом. Надалі  
головною метою заводу було виведення більш 
рослих коней правильного екстер'єру і високої 
роботоздатності. Так було створено нову поро-
ду – новоолександрівський ваговоз [28].

Завдяки високим племінним і користу-
вальним якостям ваговозні коні новоолексан-
дрівського типу розповсюдились майже у всіх 
областях України. Племінне ядро породи зосе-
реджено у Новоолександрівському, Дібрівсько-
му кінних заводах. Загалом у 3 господарствах 
племінне поголів’я нараховує 123 голови, зо-
крема 4 жеребці та 53 кобили. Вихід лошат ста-
новить 62 голови на 100 кобил (рис 3.). Кобили 
характеризуються добрими молочними якостя-
ми і є перспективними для розведення з метою 
отримання молока для виробництва кумису.

В обмеженій кількості в Черкаській облас-
ті розводять коней гановерської та вестфаль-
ської порід. Їх питома вага разом становить 
4 %. Тракененську породу розводять лише в 
одному господарстві Донецької області. Чи-
сельність племінних коней – 36 гол., з них 
11 конематок та 3 жеребця, тому вона знахо-
диться під загрозою. За останні роки  зникли 
або реорганізувались, не витримавши конку-
ренції, племінні репродуктори з розведення 
російської ваговозної, французької рисистої, 
торійської порід.

Гуцульську породу розводять лише у двох 
племінних господарствах Закарпатської облас-
ті. Нині чисельність племінних коней гуцуль-
ської породи становить 111 голів (4 %), з них 5 
жеребців-плідників та 52 кобили.

Проаналізовано також динаміку чисельно-
сті коней за останні 14 років (рис. 4).

Недостатньо ведеться робота з молодня-
ком племінних заводів і племінних репродук-
торів. Незважаючи на часткову державну під-

Рис. 3. Динаміка виходу племінних лошат в Україні
за період 2005–2018 рр. [9 – 18].



71

tvppt.btsau.edu.ua                                                            Технологія виробництва і переробки продукції тваринництва, 2020, № 2

тримку, кінні заводи та іподроми опинилися в  
скрутному економічному становищі. Через 
низьку якість племінних коней більшість кон-
них заводів не може компенсувати витрати 
на їх вирощування. Усе це спричиняє те, що 
втрачаються цінні генотипи порід, знижу-
ється роботоздатність проти європейських і 
світових стандартів. Недосконала виробни-
ча база кінних заводів та іподромів, їх недо-
статня матеріально-технічна забезпеченість, 
відсутність культурних пасовищ і сталої кор-
мової бази, недостатня державна та інвести-
ційна підтримка галузі негативно впливають 
на якість племінних коней та рентабельність 
ведення кіннозаводства. Залишається незадо-
вільним забезпечення галузі конярства якіс-
ним кінноспортивним інвентарем, що стримує 
широке використання коней у кінному спорті. 
Упродовж останніх років реалізація коней на 
внутрішньому ринку майже не збільшилась. 

Попит на коней вітчизняної селекції зали-
шається достатньо високим, а якість їх зде-
більшого не відповідає сучасним вимогам і 
стандартам. Для досягнення головної мети се-
лекціонерів – підвищення якості коней, необ-
хідно якомога більше їх впроваджувати в масо-
вий та класичний спорт, розвивати ринок коней 
та всіляко підвищувати їх конкурентоздатність  
[2, 3]. Однак за період 2005–2019 рр. чисель-
ність племінних коней зменшилася на 58 % 
(табл. 1, рис. 5). Найвищою за останні роки чи-
сельність була в 2007 році.

У структурі поголів’я племінних коней пи-
тома вага конематок до 2014 р. коливалася в 
межах 35,68–40,67 %. У 2015 році зафіксовано 
найменш задовільний для подальшого відтво-
рення показник – 29,41 %.

З 2016 року спостерігається  обнадійлива 
тенденція до підвищення питомої ваги конема-
ток у загальній структурі поголів’я.

Рис. 4. Динаміка чисельності племінних коней в Україні за період 2005–2019 рр. [9–18].

Таблиця 1 – Динаміка структури поголів’я племінних коней [9–18]

Рік
Чисельність, гол Частка 

конематок,%усього жеребців-плідників конематок
2005 6874 341 2453 35,68
2006 7170 361 2683 37,42
2007 7582 361 2944 38,83
2008 7492 377 2958 39,48
2009 6464 336 2626 40,67
2010 5934 285 2359 39,75
2014 3970 179 1420 35,77
2015 3291 149 968 29,41
2016 3289 142 1258 38,25
2017 3274 126 1302 39,76
2018 3273 141 1256 38,37
2019 2863 118 1105 38,59
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Висновки. Нині в Україні зареєстровано 
44 племінні господарства, де розводять 10 по-
рід коней, нерівномірно представлених за чи-
сельністю. 

За останні 14 років галузь конярства в Укра-
їні зазнала суттєвих втрат, зокрема чисельність 
племінних коней зменшилася на 58 %. Водно-
час у Полтавській,  Черкаській та Хмельниць-
кій областях України чисельність племінного 
поголів’я збільшилася.

Деякі господарства, що займалися розве-
денням російської ваговозної, французької ри-
систої, торійської порід, не витримали конку-
ренції і реорганізувались або втратили статус 

племінних господарств. Найчисельнішими по-
родами залишилися українська верхова, чисто-
кровна верхова, орловська та російська рисиста.

Окремі породи коней можна використову-
вати як у породотворному процесі, так і для 
користувального схрещування для спорту. Так, 
потенційно придатними для створення популя-
цій призових рисаків є російська та орловська 
рисисті. Для різних видів спорту можна вико-
ристовувати українських верхових коней і чи-
стопорідних, і помісних з вихідними порода-
ми. Для отримання молочної продукції можна 
використовувати новоолександрівську ваговоз-
ну породу, яка має добрі молочні якості.

Рис. 5. Динаміка чисельності племінних кобил та жеребців в Україні 
за період 2005–2019 рр. [9 – 18].
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Состояние и перспективы использования генети-
ческих ресурсов коневодства в Украине

Супрун И.А.
В международных и национальных аграрных про-

граммах приоритетной задачей является сохранение 
генетических ресурсов животноводства и разработка 
путей их эффективного использования, поскольку в 
мире наблюдается  тенденция к сокращению породно-
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го состава одомашненных видов животных. На сегодня 
конные заводы убыточны, не имеют средств для расши-
ренного воспроизводства, и соответственно сокращает-
ся поголовье ценных пород лошадей, обедняется общий 
генофонд. Целью исследований был анализ современ-
ного состояния племенного коневодства в Украине, 
характеристика отечественных пород племенных ло-
шадей, которые являются базой для племенной работы, 
и прогнозирование их роли в породообразовательном 
процессе.

Для анализа состояния развития коневодства в Укра-
ине был использован Государственный реестр субъектов 
племенного дела в животноводстве за 2005–2018 гг. и 
данные многолетних исследований в области коневод-
ства Украины. Для исследования использованы методы 
системного обобщения, графический, аналитический и 
сравнительно-статистический.

Проведен анализ развития коневодства в Украине. 
Доказано, что в условиях затянувшегося кризиса за по-
следние 14 лет племенное коневодство в Украине пре-
терпело существенного сокращения численности пого-
ловья, сужения породной структуры и изменения форм 
собственности.

На начало 2019 года в Украине зарегистрировано 38 
субъектов племенной работы: 18 конезаводов, 20 племен-
ных репродукторов.

Наибольшее поголовье племенных лошадей сосре-
доточено в восточных областях Украины: Луганской, 
Харьковской, Днепропетровской, Кировоградской, За-
порожской. Установлено, что лидерами по численности 
среди заводских пород лошадей являются украинская 
верховая, орловская рысистая и чистокровная верховая 
породы лошадей.

За период с 2005 по 2019 гг. отрасль коневодства в 
Украине понесла существенные потери, а численность 
племенных лошадей сократилась более чем вдвое. Од-
нако за последний год в Полтавской, Киевской, Хмель-
ницкой областях наметились тенденции к увеличению 
поголовья племенных лошадей. Отдельные породы ло-
шадей могут использоваться как в породообразователь-
ном процессе, так и для пользовательского скрещивания 
для спорта.

Ключевые слова: порода, конный завод, племен-
ной репродуктор, поголовье, жеребец, кобыла, выход 
жеребят.

The Prospects of genetic resources of horse using  
in Ukraine

Suprun I.
The high-priority task in international and national 

agricultural programsis to preserve the genetic resources of 
livestock and develop some ways to use them effectively, 
because there is a tendency in the world where we can see 
the reduction of the breed composition of domesticated 
animal species. Today, horse farms are unprofitable, do not 
have the funds for expanded reproduction, and accordingly 
the population of valuable breeds of horses is reduced, the 
general gene pool is impoverished. The aim of the study was 
to analyze and highlight the current state of horse breeding in 
Ukraine, the characteristics of domestic breeds of breeding 
horses, which are the basis for breeding work, and forecasting 
their importance in the breed process.

To analyze the state of development of horse breeding in 
Ukraine, the State Register of subjects of breeding in animal 
husbandry for 2005-2018 and the data of long-term research 
in the field of horse breeding in Ukraine were used. There 
were used the methods of system generalization, graphic, 
analytical and comparative-statistical.

The analysis of the state development of horse breeding 
in Ukraine has been carried out. It was also proved that in the 
conditions of a long crisis for the last 14 years pedigree horse 
breeding in Ukraine has undergone a significant decrease in 
the number of livestock, narrowing of the breed structure and 
change of ownership.

At the beginning of 2019 in Ukraine, according to the 
State Register of Breeding Entities in Animal Husbandry, there 
are 38 breeding entities: 18 stud farms, 20 breeding breeders.

The largest number of breeding horses is concentrated 
in the eastern regions of Ukraine: Luhansk, Kharkiv, 
Dnipropetrovsk, Kirovohrad, Zaporizhia. It is established that 
the leaders in the number of factory breeds of horses are the 
Ukrainian horse, Orel trotter and purebred horse.

During the period from 2005 to 2019, the horse breeding 
industry in Ukraine suffered significant losses, and the number 
of breeding horses decreased more than twice. However, over 
the last year in Poltava, Kyiv, Khmelnytsky regions there have 
been tendencies to increase the number of breeding horses. 

Some breeds of horses can be used both in the breeding 
process and for custom of crossbreeding for sports.

Key words: breed, horse farm, breeding breeder, 
livestock, stallion, mare, foal yield.

Copyright: Супрун І.О. © This is an open-access article distributed 
under the terms of the Creative Commons Attribution License, which 
permits unrestricted use, distribution, and reproduction in any medium, 
provided the original author and source are credited.

Супрун І.О.                                  ID: https://orcid.org/0000-0001-8105-1923 


